

БЕРЛОГА

Отравились однажды два охотника на охоту. Проплутали целый день по лесу, а вечером вернулись домой и принялись хвастаться друг перед другом, где побывали, да что видели.

Вот один и говорит:

– Знаешь, а я ведь медвежью берлогу нашёл.

– Ну, так давай сходим, посмотрим, если не врёшь, – предложил другой.

И отправились они смотреть медвежью берлогу. Ну, на то они и охотники, чтобы охотиться. Едва разыскали косолапого, тут же решили убить его. Убили и разделали его.

– Может, подзакусим заодно свежей медвежатинкой? – сказал один.

– Что ж, можно и покушать, – согласился другой.

Перекусили они, а тот опять:

– Холодать что-то стало, усталость берёт своё. Не подремать ли нам в берлоге?

Товарищ согласился.

Забрались они в берлогу и отверстие закрыли, чтобы теплее было. По лесу мороз гуляет, а в берлоге тепло, уютно. Заснули охотники крепким сном, а утром, едва пробудились, принялись выбираться. Толкались, толкались – никак не получается. От теплого дыхания снег наверху растаял, а мороз за ночь прихватил, вот и образовалась крепкая ледяная корка. Так всю зиму пришлось вместо медведя лежать им в берлоге.

С тех пор селькупы считают, что в медвежьей берлоге ночевать нельзя.